

EDITORIAL

Política de realidades

Cuatro meses no constituyen, ciertamente, largo período para cumplir una promesa y con ello satisfacer una aspiración regional mantenida durante muchos años, hasta un punto en que la desesperanza parecía cerrar ya todos los horizontes. Fue en julio pasado cuando el ministro de Obras Públicas, señor conde de Valleslano, visitó, acompañado del hijo predilecto de la Rioja, don Eduardo González Gallarza, la comarca najerina, directamente interesada, agrícola e industrialmente, en la realización del Pantano de Mansilla y cuando ante los vecindarios de esos pueblos prometió el rápido estudio y satisfacción de sus justas demandas por parte del Gobierno. Los agricultores riojanos concentrados en Najera ante el ministro pudieron apreciar en las palabras de éste el acento inconfundible de la ponderación y de la sinceridad, que era, en definitiva, el que mejor eco podría encontrar en el ánimo de aquellas gentes laboriosas, ya de vuelta, afortunadamente, en el camino de toda promesa fácil y exagerada. El conde de Valleslano no se mostró a nuestros labradores con la eufórica disposición de aquellos políticos que durante tanto tiempo arrullaron el dormitar de los pueblos españoles con un sin fin de ofrecimientos, siempre interesados y nunca cumplidos. Lo que hizo es entablar con el pueblo un diálogo lleno de nobleza y de sinceridad; contestar a las peticiones con una exposición franca y ponderada de las dificultades y de las posibilidades; prometer, en fin, con un claro sentido de la responsabilidad y con escrupulosa honradez, lo que únicamente podía tener la seguridad de cumplir y, estrictamente, en el grado y medida en que habría de cumplirse. Era el verbo, en suma, de una política de realidades, en la que no caben halagos ni promesas falaces, sino una rigurosa apreciación de los auténticos intereses nacionales y un fiel servicio a los mismos.

Apenas si ha podido extinguirse el eco de aquellas palabras que hicieron renacer la esperanza de nuestros labradores, cuando ya pueden ver éstos cumplidas las promesas del ministro. En la referencia del Consejo de Ministros que publicábamos en nuestro número anterior, aparecía la aprobación por el Gobierno de la subasta para las obras de replanteo previo del canal principal de riego de la margen derecha del río Najerilla, en su sección primera, trozo primero. No es menester ponderar la satisfacción que el anuncio de esa obra fundamental en la transcendentalísima empresa hidráulica que para nuestra tierra constituye el Pantano de Mansilla, ha producido en toda la zona afectada. Pero sí merece destacarse la ratificación por este feliz suceso para nuestra región de la fecunda política de realidades que día a día y para todos los pueblos de España va desarrollando, en un ilimitado afán de engrandecimiento patrio, el Gobierno de Franco.

"Los Sindicatos constituyen la base del régimen político español", afirmó S. E. el Jefe del Estado ante las altas jerarquías sindicales que acudieron a Palacio para reiterarle su adhesión y entregarle las importantes conclusiones que se aprobaban en el curso del I Consejo Político Sindical

En el acto de clausura pronunció un importante discurso el ministro secretario general del Movimiento

MADRID, 15.—En la mañana de hoy, todos los asistentes al Consejo Político Sindical, en número de más de cuatrocientos, se trasladaron al Palacio de El Pardo para hacer patente a Su Excelencia el Jefe del Estado la fervorosa adhesión de la Organización Sindical española en pleno y su inquebrantable espíritu de colaboración y disciplina al servicio de España. Han presididos por el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, a quien acompañaban el secretario nacional, los vicesecretarios y altas jerarquías de la Organización. A las doce en punto, en uno de los amplios salones del Palacio, fueron recibidos por el Jefe del Estado, a quien acompañaban el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; el vicesecretario general, señor Romojaro; el vicesecretario de Secciones, señor Pradera, y los Jefes de la Casa Civil y Jefe de la Casa Militar de Su Excelencia.

E. E. RECIBIÓ ENTE Aclamaciones

Al entrar el Caudillo en el salón, fué recibido con vítores y aplausos, que se prolongaron durante varios minutos. El Caudillo saludó a las jerarquías sindicales, y, seguidamente, el delegado nacional de Sindicatos pronunció las siguientes palabras:

DISCURSO DEL DELEGADO NACIONAL

«Excmo. señor. El primero del pasado septiembre dictábamos las bases de lo que sería la futura acción sindical de nuestro Sindicalismo. En ellas, como hombres que creemos en el Sindicato, considerábamos que el mismo, como asociación de empresarios, técnicos y obreros, deberá constituir nuestra principal preocupación y, por lo tanto, hemos de laborar hasta obtener para él todo cuanto en derecho le corresponda. Al mismo tiempo, analizado el

momento funcional actual de nuestra Organización Sindical, consideramos era llegada la hora de reunir a nuestros mandos políticos, y estos mandos, que son la garantía exacta de que nuestro Sindicalismo defenderá siempre los principios fundamentales de nuestro Movimiento y no más intereses que los legítimos de sus asociados sindicales, al mismo tiempo que los más elevados de la Patria, consideramos, repito, llegado el momento de reunir a estos mandos para, con ellos, estudiar todos cuantos problemas de tipo político y funcional tiene el Sindicalismo planteados. Aquí están, señor los Jefes y secretarios de nuestras entidades nacionales, de nuestras OTRAS Sindicales, los mandos de nuestras provincias, los secretarios de nuestras Cámaras y cincuenta representantes de nuestros mandos locales, porque también hemos querido ir en estas deliberaciones la voz sana de

nuestro pueblo. Durante jornadas agotadoras, con calor, con pasión, dentro de la exacta disciplina y colaboración, estos mandos, excelentísimo señor, estudiaron los relaciones del Sindicato y el Estado; las funciones de aquél en el aspecto económico, social y asistencial, el desarrollo y actuación del Sindicalismo agrario, así como su unidad, que constituyó una de las preocupaciones del Consejo; la cooperación y la mutualidad como funcio-

nes sindicales; la unidad sindical, base de nuestra Organización, preocupación constante de nuestro sistema, unidad en lo político, pero libertad en lo profesional; reafirmamos los principios cristianos de nuestro Movimiento, y el Consejo —aunque se trataba de problemas sociales que reservamos a nuestros cargos representativos, patronos, técnicos y obreros— no pudo menos de referirse también al problema de los salarios ligando siempre su elevación —a ser posible— con un aumento de rendimiento. El problema de la vivienda no pudo quedar al margen de la preocupación del Consejo, y la Organización Sindical ofrece su total entrega y colaboración para resolver dicho problema, siempre que se pongan a su disposición los medios económicos para ello. Estos hombres, mi general, demostraron ser buenos entre los buenos, competentes entre los más competentes y estar en todo momento a la altura de la responsabilidad que tienen confiada. Hoy, cumplido un servicio, al tener el alto honor de ser recibidos por Vuestro Excelencia, emocionados al veros, vienen a decirnos, como ayer y como repetirán mañana, señor, a las órdenes de Vuestro Excelencia, los capitanes del Sindicalismo español esperan nuevas órdenes para continuar el combate por una España mejor. Tenga la seguridad Vuestro Excelencia que están dispuestos a morir en el empeño. ¡Viva España, Viva Franco!»

NO ACEPTAMOS AQUELLA DEMOCRACIA

Nosotros negamos desde el primer día una democracia que nos condujo varias veces a la guerra civil, al divorcio entre los españoles, a la pobreza, a la miseria y a la desintegración de la Patria. Por aquel engaño y por aquellos fallos de hecho en el mundo, la cual introduciendo un papel en una caja de madera se vinculaba el hombre con la marcha del Estado y de su Gobierno. Cada cuatro o cinco años se efectuaba aquel simulacro de que el hombre se pronunciase sobre unos nombres desconocidos que no sabía ni dónde nacieron ni cómo realmente discurren, y ese voto inconsecuente y frío se convertía de hecho en dueño, señor y representante omnímodo de aquellas voluntades en nombre de las cuales servía a sus apetitos o realizaba sus ambiciones. Nosotros, que alumbamos un régimen con dolores y sacrificios, con el derramamiento de nuestra propia sangre, no podíamos mantener aquella falsedad, volver a parecidas falsedades, al sistema democrático formalista teníamos que oponerle un sistema más real, útil y sentido. Y fuimos a lo que bajo aquel falso tinglado permanecía vivo, a las agrupaciones naturales del hombre, a la familia, al Ayuntamiento y al Sindicato, donde sus actividades discurren y los hombres voluntariamente se asocian; tuvimos que buscar en ellos los caminos por donde se pudiera llegar a la cooperación del hombre en la vida del Estado, la colaboración del hombre en el Gobierno de la nación que permitiera el diálogo permanente entre el Gobierno y la Patria. Y yo creo que, poco a poco, pese a las situaciones gravísimas por las que

DISCURSO DE SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO

España ha pasado, y a las dificultades que encierra el constituir y levantar una organización sindical, tras haber caído los viejos Sindicatos marxistas españoles en los horrores que la España roja registró, vamos alcanzando una plenitud de organización en la que prospera el buen sentido, el patriotismo y la voluntad de colaboración, que claramente se acusan en las reuniones de estos días, y que viene demostrando la razón de nuestra Organización Sindical.

El VI Congreso Nacional de Arquitectura

MADRID, 15.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha presidido la sesión de clausura de las tareas del VI Congreso Nacional de Arquitectura. Ocuparon con el ministro la presidencia el director de la Academia de San Fernando, don Aniceto Marinas; el subsecretario de Gobernación, general Fernández Valladares; los directores generales de Arquitectura, Guardia Civil, Seguridad, Instituto Nacional de la Vivienda, Beneficencia, Trabajo, Telecomunicación y el concejal del Ayuntamiento de Barcelona don Marcelino Coll.

El VI Congreso Nacional de Arquitectura

fué ayer clausurado por el ministro de la Gobernación

Las Cortes Españolas, al discutirse el proyecto del Gran Madrid, dijo que la ciudad es un fenómeno social necesario por su extensión y por la riqueza del suelo. Ahora tiene que ampliar el concepto de ciudad a urbanismo, que se ha convertido en un tema social que hay

(Pasa a la octava página)

(Pasa a la cuarta página)

El Caudillo contestó a las palabras del delegado nacional de Sindicatos con el discurso que publicamos en otro lugar. Las palabras del Jefe del Estado fueron acogidas con vítores y aplausos, que se prolongaron aún durante largo rato a pesar de haberse retirado del salón. EL ACTO DE CLAUSURA MADRID, 15.—Hoy ha finalizado el I Consejo Político Sindical con la visita efectuada por los mandos nacionales y provinciales y los congresistas al Palacio de El Pardo, donde fueron recibidos por S. E.

CONTESTA EL CAUDILLO

El Caudillo contestó a las palabras del delegado nacional de Sindicatos con el discurso que publicamos en otro lugar. Las palabras del Jefe del Estado fueron acogidas con vítores y aplausos, que se prolongaron aún durante largo rato a pesar de haberse retirado del salón. EL ACTO DE CLAUSURA MADRID, 15.—Hoy ha finalizado el I Consejo Político Sindical con la visita efectuada por los mandos nacionales y provinciales y los congresistas al Palacio de El Pardo, donde fueron recibidos por S. E.

(Pasa a la cuarta página)

DETALLES SOBRE EL ALCANCE DEL DECRETO DE ORDENACION ELECTRICA LOS HA FACILITADO EL MINISTRO DE INDUSTRIA, SR. PLANELL, en unas importantes declaraciones en las que afirma que las nuevas tarifas no afectarán al coste de la vida



MADRID, 15.—A primera hora de la tarde recibió a los periodistas al ministro de Industria, don Joaquín Planell, para hacerles una amplia declaración del acuerdo del Consejo de Ministros aprobando el desarrollo del decreto de 12 de octubre de 1951, sobre ordenación y distribución de energía eléctrica y establecimiento de tarifas de aplicación.

acompañando al ministro el subsecretario, don Alejandro Suárez, y el director general de Industria, don Eltono Rigarcía. El ministro comenzó diciendo que el Gobierno no había estimado conveniente llevar el decreto antes aludido a la práctica, para no entorpecer la política de consolidación y rebaja de precios. Hoy han variado las circunstancias y se considera oportuno el momento, ya que a partir del primero de enero dejará de existir el recargo establecido para el paro obrero por restricciones (P. O. D. R.), ya que el saldo negativo que dejó esta Caja se halla a punto de desaparecer.

La desaparición del recargo hará menos sensible la ordenación de tarifas y su repercusión en el costo de la vida. Otro factor favorable es que la producción de energía eléctrica de carácter industrial ha disminuido proporcionalmente a la producción hidroeléctrica, y por ello el recargo que ahora se cobra que viene a ser de un treinta por ciento en toda España, se reducirá a la dieciséis por ciento aproximadamente.

Interesa fomentar la producción de energía eléctrica por la estrecha relación que esta producción tiene con el nivel de vida y los planes de industrialización del país, según las políticas que propugna el Caudillo. Cita a continuación, datos del presupuesto de la producción de energía que en 1951 ha sido del veinte por ciento y en el año actual será,

aproximadamente, del orden del quince por ciento. Estos porcentajes obedecen al fuerte retraso que llevábamos en la construcción de nuevos aprovechamientos, pero sé estima que, en años sucesivos, el incremento puede ser del siete por ciento, que es el normal en otros países europeos. Tal aumento ha de consolidarse, ya que de él depende no solo la producción, sino la productividad. Hay que elevar el número de kilowatt-hora por habitante, para que cada español tenga un esclavo mecánico que permita el aumento de rendimiento en el trabajo. Esto repercutirá inmediatamente en el equilibrio de precios y salarios. En Francia, el consumo de kilowatt-hora por habitante es de mil por año, mientras que en España se está en los trescientos cincuenta.

Por otra parte, las empresas tropiezan con el inconveniente de que el rendimiento de sus instalaciones no basta para cubrir sus necesidades financieras, por lo que se aplaza la ejecución de nuevos proyectos. En el cuatrienio 1945-48 se iniciaron nuevos aprovechamientos que suponían un ritmo de setecientos mil kilowatt-hora instalados anuales. En el cuatrienio 1949-52 se ha bajado a ochenta y siete mil. Como la cifra que se considera necesaria es la de trescientos mil kilowatt-hora anuales, este promedio se ha logrado en los últimos ocho años, pero se corre serio peligro de no poderlo obtener en los sucesivos, con la amenaza de tener que recurrir a las restricciones. Esta disminución en las construcciones no debe, en parte, al gran aumento de costo de las nuevas centrales, que hoy viene a estar en el índice de 530 respecto de la base 100 en 1935. En estos últimos cuatro años se ha duplicado. El precio de las tarifas no han seguido el ritmo de los costos, el problema presenta un claro desequilibrio, ya que mientras la facturación de energía puede verse en el índice de 349 respecto de 1935, el índice de vida está en el 575, con lo que se ve que se ha crecido muy atrás.

Por ello, se ha estimado oportuno el momento para una revisión de tarifas y se tendrá en primer término a estimular la nueva construcción y con ello aumentar la producción anual y, después, a uni-

ficar en toda España el precio de las tarifas, sin las diferencias de precios que hoy existen entre las distintas zonas, derivadas principalmente de los recargos por técnica en las regiones menos dotadas para la producción. Para estimular el empleo de nuevas capitales se procura mejorar la rentabilidad de las nuevas construcciones, para que el dinero no huya del negocio eléctrico, refugiándose en otras inversiones. Con el fin de establecer la debida relación entre precios de construcciones antiguas y las nuevas, que representan diferencias muy considerables, se ha recurrido al procedimiento de establecer un recargo en toda la producción, que se llevará a una caja de compensación, utilizada por los propios productores de electricidad, con lo que se compensará el mayor costo de las nuevas producciones y, además, se primará a las futuras para que puedan ser rentables. Este auxilio económico a las nuevas industrias hará que las empresas antiguas sientan el estímulo de poner en marcha nuevos planes, porque, de lo contrario, no se beneficiarían de la caja de compensación. Se ha procurado que las repercusiones en la vida nacional sean mínimas, para que no surtan efecto en el costo de la vida. Los precios de las tarifas de alum.

Jefatura Provincial del Movimiento

Se pone en conocimiento de todos los camaradas afiliados de la capital que, con motivo del aniversario de la muerte de José Antonio, se establecerán turnos de guardia ante la inscripción del nombre del Fundador en la fachada de Santa María de la Redonda. Constituye un honor para todos los camaradas el participar en este homenaje a nuestro primer jefe nacional, así como un deber, por lo que todos los que deseen ser incluidos en dichos turnos solicitarán inscripción en la Jefatura Provincial antes de la una y media del día 19 del actual, donde se les indicará el turno que les corresponda.

(Pasa a la octava página)

Firma del nuevo Estatuto de Tánger

Constituye una verdadera victoria diplomática de España

RABAT, 15.—Do Tánger comunican que se ha concertado un acuerdo sobre la revisión del nuevo Estatuto de la zona internacional entre las naciones interesadas. Se añade que el acuerdo, elaborado a instancias de España, ha sido aprobado por el Comité de control. En los medios oficiales se dice que tanto el Comité como los Gobiernos representados en él se han comprometido a no dar información oficial sobre el asunto hasta que el acuerdo sea promulgado por el Sultán (Efe).

VICTORIA DIPLOMATICA DE ESPAÑA

LONDRES, 15.—Se informa que España, Portugal, Francia, Gran Bretaña, Italia, Bélgica y Holanda han firmado hace unos días el acuerdo referente al nuevo Estatuto de Tánger, elevándolo al Sultán de Marruecos para la promulgación del oportuno dahir. Los observadores consideran el hecho como una victoria diplomática de España, al vencer la oposición franco-británica. Se recuerda que el pasado año, a raíz de los disturbios de 30 de marzo, España reclamó contra el régimen de Tánger, y entonces se abrieron las negociaciones que ahora han culminado felizmente. (Efe).

El grano de mostaza

Por ALFONSO GURPIDE, S. J.

En el Evangelio de este día, lector amigo, nos habla el Señor de su Iglesia, a la que compara con el grano de mostaza: pequeño en principio, pero adquiere grande vitalidad y extensión. Esta es nuestra Santa Madre la Iglesia Católica; a despecho de todos los pronosticos y de todos los sepulchros, mantiene y mejora sus posiciones, ocupando el primer lugar en el mundo entre todos los movimientos y organizaciones religiosas y filosóficas. Se habla de la internacionalidad; la segunda Internacional de Amsterdam; la tercera Internacional de Moscú.

La verdadera Internacional, la más antigua, la más noble, es la nuestra, la de Roma, la Internacional Católica. Garantía de solvencia, capacidad y técnica de una empresa comercial, bancaria o industrial, suele ser la antigüedad. Así la presentan, al menos, Cans fundadas en 18...

Nuestra Iglesia fué fundada hace 1950 años y es la más universal, mundial e Internacional que ninguna. La más propagada numéricamente. La que tiene más vitalidad e ímpetu conquistador que ninguna y que nunca. La que está siempre unida y compacta y ahora más que nunca. Me dirás que entre los 450 millones de católicos, hay muchos pecadores y muchos tibios... ¿Ciertamente! pero esto sucede en todos los grupos religiosos en grado y cantidad mucho mayores. Nuestra Iglesia al comunismo su terrible aparato policia; sus 400 divisiones; sus decenas de miles de aviones; deja la idea marxista solita, sin un cañón, expuesta como lo está la idea católica en casi todo el mundo, a los embates de una libertad absoluta de propaganda contraria y venenosos cuantos partidarios sinceros del comunismo quedan dentro de esa la mensa cárcel que se llama U. R. R. S. Con la Iglesia no han podido ni los enemigos fieros de fuera ni los separatistas forzados que quisieron acabar con ella: quin-

tas veces hemos oído en la Historia: absto se van... Nerón, Julián el apóstata, Lutero, que decía: «en vida fui tu martirio, después de muerto seré tu muerte...» ¡Válgame, que decía! ¡Abnato papel hará Eros y la Iglesia dentro de veinte años; Bonaparte, cuando a fines del siglo XVIII, el Papa Pío VI, arrancado de su sede romana, por la tiranía de Napoleón Bonaparte, exilió en Valence, el sepulchro, fincando los clavos en su atad, exclamó éste es el último Papa. No obstante, poco tiempo después era elegido por 33 cardenales, el monje benedictino Charamonti, con el nombre de Pío VII.

Con la Iglesia no han podido ni los enemigos de dentro, que son peores enemigos; ¡qué lejos están los tiempos de la simonía, de la incontinencia rebelde y escandalosa, de los conciliabulos esmiticos!

Qué lejos las bajas intrínsecas que la ambición y la intrusión de los poderes civiles intervenían en los conclaves; el neopaganismo y otras laceras, que afeaban a la Iglesia en ciertas calamitosas etapas antitridentes, cuando los espíritus rectos pedían a Dios la reforma de la Iglesia y de su cabeza! Con la Iglesia no han podido ni los falsos ecotólicos, los herejes, los que parecen una cosa y son otra, los de amelia insensia y escrupulosidad y a lo mejor de poca caridad, deficiente caridad y ninguna justicia social. Bendito mil veces el Señor, que precisamente en estos tiempos ha puesto al frente de su Iglesia Pontífice, verdaderamente esmitico, de una caridad, prudencia y sabiduría y junto a ellos un venerable cuerpo episcopal de 1.500 prelados, piadosos, sabios, celosos de la gloria de Dios, amicos como nunca al Supremo Jefe, comprometidos con las normas, criterios y directrices de la Santa Sede, formando con ella verdaderamente un mismo corazón y una sola alma. Y tú, lector amigo, orgulloso de pertenecer a esta Madre Iglesia. Y tranquilo por ser su hijo bueno y fiel de ella.

VENTANA A LA CALLE

Un día que todavía no puede decirse que sea un día de los días...

Ayer, sin ir más lejos, el ambiente callejero era, según unánime opinión de los gentes...

Pues, si daba gusto meterse bajo el toldo. Pero, según donde...

Resolviendo la compañía y buena la obra que se representaba...

La cual, ayer, hasta tenía sirvientes de frente, porque aparte de las comodidades que siempre...

Y luego, con el frío, al público le da por toser, y así no hay manera de entender lo que...

Habría, pues, que pedir, para evitar tantos males, que pongan la calefacción del Breton como...

O, si no, que tragan la revista esa de las pantanadas sobre hielo...

LUBRICANTES De alta calidad y absoluta garantía. ENCAMENTAMIENTO CEISO RUBIO

CASINO ARNEDANO Se saca a concurso la plaza de abastecedor de este Casino...

AGRICULTORES Fomentad vuestras cosechas El Ayuntamiento de Logroño ofrece abono orgánico...

La Vida en la Ciudad

En San Sebastián es detenido el autor del crimen de Villamediana

Ayer circuló por nuestra capital el rumor de haber sido detenido el joven Santiago Díaz Foyas...

CENTROS OFICIALES

Escuelas parroquiales.— En virtud de una orden del Ministerio de Educación Nacional...

Delegación de Hacienda LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO Don Angel Cascan, Angel Martínez...

NOTICIAS DIVERSAS

En Logroño.—Máxima, 9,9 a las 17; media, 5 y mínima, 0,2 a las siete de la mañana.

En Logroño.—Máxima, 9,9 a las 17; media, 5 y mínima, 0,2 a las siete de la mañana.

PELETERIA IMPERIAL VARA DE REY, 17, 3.º

Registro Civil Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Pedro Manuel Gil Cruz...

IPANADEROS!! HORNOS Y MAQUINARIA ISIDORO JOVER

PRECIO DE VENTA AL PUBLICO

SECCION RELIGIOSA PARROQUIA DE SANTIAGO El próximo martes, día 18, cultos en honor de Nuestra Señora de la Esperanza...

NOTAS LOCALES NECROLOGIA A los 70 años de edad, y recibidos los Santos Sacramentos...

COMISION DE MUJERES DE GUERRA POR LA PATRIA CITACION Se servirán pasar por esta Provincia durante los días 14 al 18 del presente mes...

GRAN CASINO Hoy, domingo, se celebrará un baile de tarde en los salones de esta Sociedad...

ALMENDRAY COCO RAILADO CASA PIAZUELO ABRIGOS DE PIEL Gran surtido CASA ANGUANO

SECCION RELIGIOSA PARROQUIA DE LA REDONDA Novenario en honor de la excelsa Patrona de la Asociación de la Inmaculada Concepción...

NOTAS LOCALES PASAPORTES Licencias Caza—Legalización Autorizaciones Administración...

COMISION DE MUJERES DE GUERRA POR LA PATRIA CITACION Se servirán pasar por esta Provincia durante los días 14 al 18 del presente mes...

GRAN CASINO Hoy, domingo, se celebrará un baile de tarde en los salones de esta Sociedad...

ALMENDRAY COCO RAILADO CASA PIAZUELO ABRIGOS DE PIEL Gran surtido CASA ANGUANO

SECCION RELIGIOSA PARROQUIA DE LA REDONDA Novenario en honor de la excelsa Patrona de la Asociación de la Inmaculada Concepción...

NOTAS LOCALES PASAPORTES Licencias Caza—Legalización Autorizaciones Administración...

COMISION DE MUJERES DE GUERRA POR LA PATRIA CITACION Se servirán pasar por esta Provincia durante los días 14 al 18 del presente mes...

GRAN CASINO Hoy, domingo, se celebrará un baile de tarde en los salones de esta Sociedad...

ALMENDRAY COCO RAILADO CASA PIAZUELO ABRIGOS DE PIEL Gran surtido CASA ANGUANO

SECCION RELIGIOSA PARROQUIA DE LA REDONDA Novenario en honor de la excelsa Patrona de la Asociación de la Inmaculada Concepción...

NOTAS LOCALES PASAPORTES Licencias Caza—Legalización Autorizaciones Administración...

COMISION DE MUJERES DE GUERRA POR LA PATRIA CITACION Se servirán pasar por esta Provincia durante los días 14 al 18 del presente mes...

GRAN CASINO Hoy, domingo, se celebrará un baile de tarde en los salones de esta Sociedad...

ALMENDRAY COCO RAILADO CASA PIAZUELO ABRIGOS DE PIEL Gran surtido CASA ANGUANO

SECCION RELIGIOSA PARROQUIA DE LA REDONDA Novenario en honor de la excelsa Patrona de la Asociación de la Inmaculada Concepción...

NOTAS LOCALES PASAPORTES Licencias Caza—Legalización Autorizaciones Administración...

COMISION DE MUJERES DE GUERRA POR LA PATRIA CITACION Se servirán pasar por esta Provincia durante los días 14 al 18 del presente mes...

GRAN CASINO Hoy, domingo, se celebrará un baile de tarde en los salones de esta Sociedad...

ALMENDRAY COCO RAILADO CASA PIAZUELO ABRIGOS DE PIEL Gran surtido CASA ANGUANO

Hace 25 años Se continuaron los rumores del establecimiento, en esta ciudad de dos sucesos de entuertos...

DOÑA TECILA SALAS RUIZ (Yda. de R. Tomás Sánchez) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 79 AÑOS DE EDAD...

D. VICTORIANO RUIZ OCHOA QUE FALLECIO EL DIA 18 DE NOVIEMBRE DE 1951, A LOS 79 AÑOS DE EDAD...

TAURINAS

Cosas pasadas, presentes y futuras

Cerramos hoy el paréntesis que abrimos hace exactamente un mes en nuestras taúrinicas. Podíamos haberlo dilatado unos días más, pero el año no nos da para más, y el año no nos da para más, y el año no nos da para más...

manos Marin, al emprender días pasados el viaje aéreo hacia Bogotá, donde esta tarde hacen su presentación, nos cursaron un despacho para que les despediramos de la adición logroñesa y riojana, en las que Julián e Isidro cuentan generalidades afectos y simpáticas.

Por lo pronto se niega la debida autorización para la celebración de todo espectáculo en las reses a las destinadas a mostrar arreglos de los pitones, imponiéndose además al ganador sanciones que pueden llegar a los 10.000 pesos.

Y en el estas operaciones hubieran tenido participación directa o indirecta, un matador o cualquiera de sus subalternos, se procederá contra ellos, aplicándose las mismas sanciones anteriores...

Estas medidas se han puesto en vigor al iniciarse la temporada mejicana y parece que han hecho ya efecto por cuanto no ha llegado todavía noticia alguna que hable de sanciones impuestas por los aludidos motivos...

—También Pepín Martín Vázquez va a América. Dicen que ha dicho: «¡Me voy! Como el dicho sea cierto, vaya si se lo hace».

—Ya saben que Bienvenida Hermanos van al Janón a mostrar a los nipones las bellezas de la fiesta taúrina... Como allí no hay toros, se precisó llevarlos... y ya están preparados unos cuantos agraciados para que los acondicionen en un avión y, vía aérea, los trasladan a los chiqueros japoneses que también habrá que construir...

—Cosas veredes... MIGUELITO

NO-DO TAURINO
Una noticia triste. El pasado domingo dejó de existir en San Sebastián, don Ángel Elizondo, madre de don Pablo, don Manuel y don An-

tonio Martínez Elizondo, más conocido por el sobrenombre común de «Chopera».

Lamentamos sinceramente tan irreparable desgracia y expresamos a la apenada familia nuestro más sentido pésame.

—Las contradicciones nunca vienen solas. Así, la razón «Chopera» Hermanos une a su dolor, el disgusto de ver desestimada su apelación a la Audiencia de Pamplona contra el fallo del Juzgado de San Sebastián que le negó la condición de empresario donostiarra. La sentencia navarra mantiene el citado fallo... Queda ahora el Supremo...

—Tanto y tanto hablar de lo ruinoso que es el negocio taúrino y cada día aumentan los aspirantes a empresarios... En el Ayuntamiento riojano, al bien no muy copiosamente, solicitudes de arrendamiento de su plaza de toros... Y el egoísmo ha llegado a la capital navarra pidiendo el inmueble taúrino para todo el vendidero verano, excluido el mes de julio.

—Antonio León, el notable novillero arnedano, anda todavía por estas tierras. No sabemos si invernará en ellas o lo hará en el campo andaluz, entrenándose debidamente para la temporada venidera, en la que no han de faltarle ocasiones para situarse en un buen puesto... Hay, pues, que estar preparado... Hay muchas alternativas carentes de todo fundamento y explicación. La del cordobés Pacundo Rodríguez es una de ellas... ¿A qué tan extraño asonro?—dirán muchos... Van a saberlo... Rojas ama a una cordobesa... La cordobesa no quiere nada con novilleros... Con un matador de toros, ya será otra cosa... Y Pacundo Rojas, firme en su cariño, no ha vacilado en ir a la alternativa...

—Parece, por lo menos se habla de ello, que en la alta crítica taúrina ya se habla enmovi... Hasta se citan nombres y se señalan puestos... Esperemos...

—Para fecha cercana se anuncia una reunión de ganaderos bravos... ¿Asuntos a tratar? El principal los derivados del safo, los enterados así lo aseguran... Los emalicosos admiten un aumento en el precio de las corridas...

—También Pepín Martín Vázquez va a América. Dicen que ha dicho: «¡Me voy! Como el dicho sea cierto, vaya si se lo hace».

—Ya saben que Bienvenida Hermanos van al Janón a mostrar a los nipones las bellezas de la fiesta taúrina... Como allí no hay toros, se precisó llevarlos... y ya están preparados unos cuantos agraciados para que los acondicionen en un avión y, vía aérea, los trasladan a los chiqueros japoneses que también habrá que construir...

—Cosas veredes... MIGUELITO

SESION MUNICIPAL

El Ayuntamiento, dispuesto a la apertura de Puestos Reguadores

Si la baja experimentada en el ganado de cerda no se traduce en el inmediato abaratamiento de su carne

Presidiendo el señor alcalde, don Julio Pernas, celebró el viernes por la noche la Comisión Municipal Permanente su sesión ordinaria, durante la que se despacharon los asuntos siguientes de las distintas Comisiones:

Dada lectura del acta de la sesión anterior, fué aprobada.

ESTADISTICA. — Se concedieron seis altas y una baja de vecindad.

BENEFICENCIA Y SANIDAD. — Para atender convenientemente a la lactancia de su hijo, se concedieron los auxilios de la Gota de Leche a Federico Orta.

Se autorizó para tomar en traspaso establecimientos industriales o comerciales o apertura de nuevos, a don Amador Ezquerro, doña Lucía Balmaseda, doña Gloria Montiel, don Tomás García, doña Aurelia Balmaseda, don Iluminado Lereña, don Francisco Martín y don Lucio Elias, en preario.

Despachóse favorablemente la petición de doña Dolores Martínez. Habiendo don Marcelino Antón denunciado ciertas irregularidades cometidas por el inquilino que habita el sótano de su casa número 13 de la Avenida de Colón, y comprobada la veracidad de la denuncia, se requirió al inquilino en cuestión, don Antonio Buzarra, que retire los animales en plazo de ocho días, so pena de imposición de la correspondiente sanción.

FOMENTO Y OBRAS.—Fueron despachadas favorablemente las peticiones de don Manuel Gil, don Simón Olangure, don Domingo Santolaya y don José Fraile, don Rodrigo Cendra, con pago de derechos al límite mínimo; don Juan Rodríguez, debiendo pagar los arbitrios correspondientes; don Adolfo Tabernero, concediéndole plazo hasta el 15 de febrero, en que deberán haber terminado las obras, y don Juan Cruz Modrego.

No habiendo dado cumplimiento a la elección de las obras que se le señalaron, los señores don Fermín Magregul y don Ricardo Sáenz fueron sancionados con multas de 100 pesetas a cada uno, con deducción de nuevo plazo de 30 y 15 días, respectivamente, para regularizarlas.

Debiendo el Excmo. Ayuntamiento subvencionar para la conservación de caminos vecinales por la sección correspondiente se procederá, antes de tomar acuerdo a la clasificación de caminos, vías pecuarias, etc., para decidir con relación al estudio que se realizará.

Examinada la instancia presentada por don Pedro y don Casimiro Fernández, se aprobó que, en vista de que el alcantarillado que solicitan deberá acometer al proyectado en el Camino Viejo de Lardero en tanto se realiza se autorice a dichos señores para efectuar la construcción de un alcantarillado provisional por su cuenta, pero con dirección de la Sección de Fomento y Obras.

En vista de la instancia suscrita por los RR. PP. Agustinos Recoletos, se les comunicará que con carácter de urgencia realiza la Sección de Fomento y Obras la confección de los correspondientes proyectos de reparación de caminos rurales.

Aprobóse la permuta de terrenos de propiedad del Excmo. Ayuntamiento y de don Pedro Bretón para regularizar dichos terrenos, sin menoscabo de la cabida, asunto que, no obstante, pasará a estudio del Pleno municipal.

HACIENDA.—Aprobóse la lista de jornales semanales, que importó 8.641'04 pesetas, así como diversos gastos menores y de viajes gastos de reparación de maquinaria y algunas facturas.

También aprobóse la adquisición de materiales para arreglo de contadores.

Adjudicóse a don Eladio Villalobos los trabajos de reparación de una máquina de escribir. Igualmente dotar de tuzos al personal de poda, del Servicio de Jardines, que figure en plantilla.

CONCEJAL DE SEMANA.—Don José María Carreras.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—Dióse lectura de un escrito-contrato, que se eleva a la aprobación del Excmo. Sr. ministro de Obras Públicas, en que se trata acerca

Tribunales

Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 19.—Juzgado de Torrecilla, por robo.—Procesado, Saturnino Cilleros Najera. Abogado, señor Cabredo; procurador, señor Gil Rivas.

Juzgado de Logroño, por robo.—Procesada, Celsidonia Rubio Echegarria. Abogado, señor Loma (A.); procurador, señor Manzanaras.

Día 21.—Juzgado de Logroño, por daños.—Procesado, Virgilio Ladron Espinosa. Abogado, señor Loma (A.); procurador, señor Rivas.

Juzgado de Cervera, por robo.—Procesados Justino Muñoz Escudero y dos más. Abogado, señor Loma (A.); procurador, señor Manzanaras.

Día 22.—Juzgado de Logroño por robo.—Procesados, Norberto Barrio y dos más. Abogados, señores Peche y San Baidomero; procurador, señor Peche.

Día 24.—Juzgado de Logroño, por hurto.—Procesado, José L. Lázaro Soto. Abogado, señor Loma (A.); procurador, señor Manzanaras.

Juzgado de Najera, por lesiones.—Procesado, Ladislao Glera Gómez. Abogado, señor Maimón; procurador, señor Manzanaras.

Día 26.—Juzgado de Logroño por lesiones.—Procesado, Ramón Blanco Paladics. Abogados, Sres. Montero y Iama (A.); procuradores, señores Esteban y Gil Rivera.

SENTENCIAS
Condenando al procesado Juan José López García, como autor responsable de un delito de hurto, con la circunstancia atenuante de la edad, a la pena de 3.000 pesetas de multa o 90 días de arresto sustitutorio, y pago de las costas, de biendo hacerse entrega de 283 pesetas a Miguel López Zubiega, a quien se entregará el dinero recuperado.

Condenando al procesado Teodoro López Medrano (a) «El Dios», como autor de cuatro delitos de abusos deshonestos, sin circunstancias modificativas, a la pena de 3.000 pesetas de multa por cada uno de los delitos o 60 días de arresto por cada multa que dejare de pagar, quedando afectos los bienes embargados a la responsabilidad civil de esta causa.

Condenando a Basilio Pascual Fernández, como autor de lesiones graves, con la concurrencia de tres circunstancias atenuantes, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias y multa de 1.000 pesetas o 30 días de arresto sustitutorio, pago de las costas e indemnización en 7.000 pesetas al lesionado Jesús González Losantos.

Condenando al procesado Julián García Pascual (a) «El Ladron», como autor de un delito consumado de robo y de otro en grado de frustración, respectivamente de 96 y 311 pesetas, sin circunstancias modificativas, a la pena de tres meses de arresto mayor por cada uno de los delitos, accesorias y pago de todas las costas, debiendo ser entregados a sus dueños los efectos recuperados.

HOY - CINE AVENIDA
CONTINUA desde las CUATRO (Ultimo pase aproximado, a las ONCE)
A partir de las 10: SEIS PTAS.

2.ª semana
DE EXITO TRIUNFAL
ULTIMO DIA! ULTIMO DIA!
La Hermana San Sulpicio
Una maravilla en COLOR por CINEFOTOCOLOR
Con CARMEN SEVILLA y JORGE MISTRAL
(LA PELICULA QUE HACE FELIZ AL PUBLICO)
(Tolerada para menores)

oy. - Sala de Fiesta
Grandioso festival de baile a las 7 de la tarde
— ORQUESTA MELODY —

Cine "Educación y Descanso"
Sesión continua de tres a seis BUTACA, 1'50 PTAS.
1.ª—La estupenda comedia
Primavera helada
2.ª—
La última frontera
(Tolerada menores)
Segunda jornada
AGUAS CENAGOSAS
Por LON CHANNEY
Continua de seis y media a una Extraordinario programa DOBLE
1.ª—
La última frontera
Segunda jornada
AGUAS CENAGOSAS
2.ª—La estupenda película
Un marido a precio fijo
Por Rafael Durán y Lina Yegre (Autorizado mayores)

OLIMPIA Continua desde las 4 (Programa doble) (T. menores)
1.—La más bella historia de amor narrada por el cine:
HECHIZO
David Niven y Teresa Wright.
2.—Formidable reposición
13 Rue Madeleine
James Cagney y Annabella.
Advertencia: A partir de las nueve y media noche, BUTACA TRES pesetas.

ALHAMBRA Continua desde las 5 (Programa doble) (T. menores)
1.—Sensacional éxito del gran «film»
EL CASO 880
Con Burt Lancaster, Dorothy Mc. Gore y Edmund Gwinn.
2.—Una película nacional realizada en Marruecos
YEBALA
Con Enrique Guitart y Maty Sabatibañer.
NOTA: A partir de las NUEVE y MEDIA BUTACA TRES PTAS.

Ándico Montoya
Comunica al público que desde el día 6 de agosto último DEJO DE PERTENECER
VOLUNTARIAMENTE
AL CUADRO DE MEDICOS DEL IGUALATORIO «MEDICA RIOJANA», con cuya entidad ninguna relación tiene

TEATRO BRETON
GRAN COMPANIA DE COMEDIA
«SKENE»
Con MAYRATA O'WISIEDO, OSVALDO GENAZZANI y la colaboración extraordinaria de SALVADOR SOLER MARI, MONSERRAT BLANCH, Joaquín Puyol, María Luisa Amado y José Vívó
En funciones de DESPEDIDA
Tarde, a las 7:30
Y Noche, a las 10:45.
Estreno de la comedia en tres actos, en prosa y original de D. Enrique Xaudard
Pensión Casilda
La acción, en nuestros días. Una interpretación magnífica de toda la Compañía!
NOTA: Taquilla abierta desde las ONCE de la mañana.
Muy pronto: Breve actuación de la extraordinaria Compañía de Comedia
PEPITA MARTIN-MANUEL SABATINI
Primer actor y director: ANTONIO ARMET
Otra primera actriz: ASUNCION MONTIJANO
Dirección artística: ALFREDO MAQUERIE

MODERNO Continua desde las 4 y
RIALTO Continua desde las 4
Una superproducción gigantesca como ninguna!
¡Éxito inmenso de la «20 Century Fox»
Eva al ceno
(Siete veces premiada por la Academia de Hollywood).
Los intérpretes principales: BETTE DAVIS, ANNE BAXTER, GEORGE SANDERS, CELESTE HOLM y GARY MERRILL.
(Autorizada mayores)
ADVERTENCIA: A partir de las nueve y media de la noche, en ambos locales, BUTACA, 6 Ptas.

DIANA Continua desde las 4 (Programa doble) (Tolerado menores)
1.—Colosal éxito del film «20 Century Fox»
EL SO 880
Con Burt Lancaster, Dorothy McGuire, Edmund Gwinn. (La divertida intriga del más hábil falsificador del mundo).
2.—El inolvidable film
HECHIZO
Con David Niven y Teresa Wright
NOTA: A partir de las nueve y media de la noche, BUTACA, SEIS PESETAS.

FRONTON Continua desde las 4 (Programa doble) (Autorizado mayores)
1.—ESTRENO. ¡Un problema humano de apasionante interés!
Llegada de noche
Con Adriana Benetti y Manolo Párraga.
2.—Grandioso estreno de Alberto Goldwyn Mavers
Un día en Nueva York
(En teleradio)
Con Gene Kelly, Frank Sinatra, Betty Garrett y Ann Miller
ADVERTENCIA: A partir de las nueve y media de la noche, PATIO, CINCO PESETAS.

OLIMPIA Continua desde las 4 (Programa doble) (T. menores)
1.—La más bella historia de amor narrada por el cine:
HECHIZO
David Niven y Teresa Wright.
2.—Formidable reposición
13 Rue Madeleine
James Cagney y Annabella.
Advertencia: A partir de las nueve y media noche, BUTACA TRES pesetas.

ALHAMBRA Continua desde las 5 (Programa doble) (T. menores)
1.—Sensacional éxito del gran «film»
EL CASO 880
Con Burt Lancaster, Dorothy Mc. Gore y Edmund Gwinn.
2.—Una película nacional realizada en Marruecos
YEBALA
Con Enrique Guitart y Maty Sabatibañer.
NOTA: A partir de las NUEVE y MEDIA BUTACA TRES PTAS.

"Niza" José Giménez
HERMANOS MOROY, N.º 1 TELEFONO 32-34.
Tejidos - Novedades
NUEVAS COLECCIONES RECIBIDAS ESTOS DIAS
Lo último que se ha fabricado
Precios muy reducidos. (Vea Vd. los escaparates)
NOTA DE GRAN IMPORTANCIA: A las señoras o señoras compradoras de abrigo se les hará un obsequio práctico de positivo interés
FUTBOL
CANFO DE LAS GAUNAS
HOY, DOMINGO, 3:45 DE LA TARDE
GRAN PARTIDO DE LIGA DE II DIVISION
Tarragona - Logroñés
Los socios del C. D. Logroñés tendrán libre acceso al campo previo corte del cupón núm. 2 del mes de noviembre.
Localidades y recibos, de 11 y 2 y desde las 3:30 de la tarde en el campo.

Máquinas de tejer punto
con rodamientos a bolas
60/9 ... 14.000 Ptas.
70/9 ... 16.000 " "
80/9 ... 18.000 " "
Se construyen en todas las tallas y anchuras
CUATRO AÑOS DE GARANTIA
Solicite catálogo GRATIS.
INDUSTRIAS M A B O
Marques de Abumada 34
ZARAGOZA

Acción Católica
PARROQUIA DEL CARMEN
Mañana, lunes, tendremos las Jóvenes de Acción Católica nuestro acostumbrado círculo de estudios, a las ocho de la tarde.
Se ruega a todas las asociadas acudir con puntualidad.
PARROQUIA DEL SAGRADO CORAZON
Hoy, domingo, a las cuatro de la tarde, círculo de estudios reglamentario para la Juventud Femenina de Acción Católica.
Se ruega asistan todas con puntualidad.

CENSURA DE ESPECTACULOS
CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD
Eva al desnudo (3 R)
El caso 880 (2)
Un día en Nueva York (3)
Llegada de noche (2)
La Hermana San Sulpicio (3)
La calificación es a siguiente:
1.—Todos, incluso niños.
2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante.
3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
4.—Mayores con reparos.
5.—Gravemente peligrosos

EXPOSICION ¡HOY!
ABRIGOS PIEL
¡HOY!
ALMACENES DE SAN PEDRO, S. A.

DEPORTES

EL PRESIDENTE DEL LOGROÑÉS, DICE:

Iazcano jugará hoy
 "Con el Atlético de Madrid sólo hubo cambio de impresiones sobre el traspaso de Oyón"
 «Por encima de todo, queremos tener un conjunto digno del historial logroñésista»
 «El Tarragona merece la gran ovación de los riojanos»



A poco de volver el señor presidente del Logroñés de su visita oficial a Madrid, cae en el interrogatorio:
 — Señor Romano, ¿qué hay de esa noticia que la Agencia ATH nos dio ayer?
 — Simplemente, cambiamos impresiones sobre el traspaso de Oyón.
 — ¿Se ha llegado a un acuerdo sobre ese traspaso?
 — No.
 — ¿Se podrá conseguir?
 — Es posible, siempre que lleguemos a una inteligencia en la cual no perjudique la ausencia de Oyón a nuestro equipo.
 — ¿Objetivo inmediato de la directiva respecto a jugadores?
 — Por encima de todo, tener un conjunto digno del brillante historial logroñésista. Ese es nuestro fundamental objetivo.
 — ¿Equipo para hoy?
 — Acabo de llegar de Madrid, y sin poder asegurar, creo, tras el cambio de impresiones con mis compañeros de directiva y entrenador, será el siguiente: Eusebio; García, Oyón, Pérez; Esquisabel, Vallejo; Lazcano, Glaría, Mora, Fermín y Agustín.
 — Del Tarragona, ¿qué opina?
 — Es un gran equipo. Y desde luego, afición y su directiva siempre se han portado con nuestro Logroñés de la mejor manera. Así quiero hacerlo constar, aunque nuestra ciudad siempre sabe recibir con su clásica caballerosidad a todos los que nos visitan.

Motocicletas "Sanglas" 350 y 500 c.c.

ENTREGA POR RIGUROSO ORDEN DE PEDIDO

CASA GOPEGUI

DEQUESA DE LA VICTORIA, 23.— TELEFONO 18-63.

CAMPIONATO REGIONAL

CCPA EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

Calendario oficial

En la matinal de hoy en Las Chiribitas veremos a las nuevas y media enfrentarse al Tardío con el Riera Marsá. Este primer encuentro de campeonato nos permitirá comprobar la potencia del Tardío, equipo puntero en la temporada pasada, y al mismo tiempo ver el juego del flamante Riera Marsá, conjunto de gente joven.

A las once y media, el Berceo y Juvenil del Logroñés disputarán un interesante encuentro, ya que al propio interés de los dos puntos de campeonato el detalle de que será un encuentro de verdadera rivalidad. El Juvenil, conjunto de buenos jugadores, tendrá su partido de presentación frente al Berceo en amistoso, y procurará devolver la pelota al Berceo, mientras que estos saldrán dispuestos a vencer, para afirmar con su juego que aquella victoria no fue fruto de la casualidad.

Sobrados aficientes tiene esta primera matinal, y confiamos en que la afición no querrá perdese ninguno de los dos encuentros, ya que ambos reúnen aficientes sobrados para despertar interés y justificar el esdrújulo.

CALENDARIO OFICIAL PRIMERA VUELTA

Día 16 de noviembre 1952:
 D. Tardío—Riera Marsá, D. Berceo—Juvenil

Día 23 de noviembre 1952:
 Burla P. A.—D. Tardío, Riera Marsá—D. Juniors, Ma 20 de noviembre 1952:
 Burla P. A.—D. Berceo, Juvenil—Riera Marsá,

Día 7 de diciembre 1952:
 D. Tardío—D. Berceo, D. Juniors—Juvenil,

Día 9 de diciembre 1952:
 Riera Marsá—Burla P. A.

Día 14 de diciembre 1952:
 Juvenil—Burla P. A., D. Tardío—D. Juniors,

Día 18 de diciembre 1952:
 D. Juniors—D. Berceo, D. Tardío—D. Berceo,

Día 21 de diciembre 1952:
 D. Berceo—Riera Marsá, Burla P. A.—D. Juniors,

Día 28 de diciembre 1952:
 Juvenil—D. Tardío

SEGUNDA VUELTA

Día 28 de diciembre 1952:
 D. Berceo—D. Juniors,

Segunda División

ESPAÑA INDUSTRIAL GANA 4-1 AL BURGOS

BARCELONA, 15. España Industrial, 4 (Bautio, Saas, Belles y Bouda); Burgos, 1 (Morris).

Arribas el señor Eusebio Pérez.

Ahora viene: España Industrial. Eusebio; Roma, Abella, Schwanditz, Euse, Salas; Bautio, Bouda, Belles y Ferrer y Peró.

Burgos. Eusebio; Marcos, Pirulo, Antonio; Bilbao, Morales; Casullo, Delaiza Ara, Olemán y Masaso.

Emppezaron dominando los industriales y perdieron algunas ocasiones para marcar, pero pasivamente el Burgos se fue imponiendo para acabar la primera mitad del encuentro dominando completamente.

Al iniciarse el segundo tiempo continúa el dominio torero, que no mareó mas tanto de debido a la poca probabilidad de sus delanteros. Al marcar Saas el segundo tanto local, los industriales se animaron y pasaron a dominar por completo. A los quince minutos de la primera mitad es castigado el Burgos con un tiro indirecto que se ejecuta por Eusebio. Este cede el balón a Ferrer quien lo devuelve a Bautio que marca el primer tanto. A los 27 minutos, a la salida de un corner Mora marca el primero y tres minutos para los toreros. A los 35 minutos del segundo tiempo, Saas de fuerte tiro esquinado de fuera de área, marca el segundo tanto. Para los industriales a los 38 minutos, Belles, desde muy lejos tira y marca el tercero y a los 38 Bouda consigue el cuarto.

Carruthers, campeón del mundo de pesos gallos

Venció a Vic Iowe por K.O.

JOHANNESBURGO, 15.—El australiano Jimmy Carruthers se ha proclamado campeón del mundo de los pesos gallos al vencer a Vic Towell por K.O. en el primer asalto de un combate concertado a quince asaltos. Duró exactamente dos minutos y 19 segundos. Desde que sonó la campana, Carruthers se lanzó sobre Towell con un derecho, seguido de un golpe izquierdo a la mandíbula, que puso en mala situación al sud-africano. Sin dejar de que se recuperara continuó castigando la cara y el cuerpo de Towell, y al minuto y 14 segundos otra serie de golpes lanzó al campeón sobre la mesa de Prensa, fuera del ring. Towell volvió al cuadrilátero vacilante y cayó por la cuenta de nueve segundos. Se levantó, pero otra serie lo derribó por la cuenta definitiva. (Afil.)

Campeonatos Deportivos Escolares

HOY, LA QUINTA JORNADA DE FUTBOL

Hoy, en el campo pequeño de Las Gamas, se juegan los partidos correspondientes a la quinta jornada del campeonato de futbol puntable para los campeonatos deportivos escolares y trofeo provincial «Santo Tomás de Aquino». Los encuentros que hoy se celebran son los siguientes:

A las 10:15 Colegio San José—Escuela de Magisterio.

A las 11:30, Escuelas Plas-Instituto de Enseñanza Media de Logroño.

Si interesantes han sido las jornadas anteriores, de hoy lo es en mayor escala, ya que acercándose el término a sus finales, todos los equipos andan con ansias de mantener sus aspiraciones o acrecentar las posibilidades de alcanzar los puestos de cabeza.

En el primer encuentro se hallan dos equipos clasificados en los puestos primero y último de la competición. El equipo del Colegio San José ha evidenciado una superioridad sobre los conjuntos contrarios, que se traduce en victorias a su favor, sin que su meta haya sido traspasada una sola vez. Es el virtual vencedor del torneo, ya que nadie puede superarle, pero en el partido de hoy querrá demostrar que su título ha sido conseguido con sobrados merecimientos y luchará con el mismo ímpetu y entusiasmo que si se tratara de la clasificación; por su parte, Escuela de Magisterio, que en sus partidos anteriores ha sido claramente derrotado, ha mejorado su conjunto y espera demostrar en el partido de hoy que es digno contrario, confiando en que todos se superarán para salvar decorosamente el escultor que se les presenta.

El siguiente encuentro es mucho más interesante, dadas las posibilidades de ambos conjuntos. Escuelas Plas es uno de los más calificados aspirantes al puesto de subcampeón, Instituto, pese a sus dos derrotas, en ellas puso de manifiesto que posee un buen conjunto, en lo que se refiere a la defensa. Tres veces en ambos partidos ha visto perforada su meta, pero la delantera se mostraba inflexible y el cero campo en su castillo de pones a favor.

Vista la importancia de su quinto partido de hoy, han procurado reforzarse y esperar que las innovaciones introducidas den el fruto apetecido y de esta manera aspiran a plantear la difícil victoria en el partido de hoy, que les pueda impedir, aunque difícilmente, a la consecución del segundo puesto de la clasificación. Escuelas Plas, que posee un conjunto perfecto, procurará no dejarse sorprender y desde los primeros momentos luchará con ímpetu para lograr la victoria por lo que esta se presenta indolente y habrá emoción a lo largo de todo el encuentro.

El encuentro Escuela Magisterio—Colegio San José será dirigido por el entrenador de Plas, Prieto, y el Instituto Escuelas Plas, por el también entrenador riojano Sr. Ortiz.

En fútbol amateur empatan Inglaterra y Holanda

HULL, 15.—Se ha celebrado esta tarde el encuentro internacional de fútbol amateur entre Inglaterra y Holanda. Han competido a dos tantos. El primer tiempo terminó con dos a uno a favor de los holandeses. (Afil.)

CICLISMO

HOY, LA GRAN CARRERA PARA NEOFITOS DEL CICLISTA LOGROÑÉS

Para hoy, a las doce de la mañana, está anunciada la hora de salida de la carrera ciclista que organiza el Club Ciclista de la capital. Ya sabemos que no es una de esas pruebas de grandes vuelos, pero sí lo suficientemente interesante para interesar a los incondicionales de cada uno de los participantes y toda la afición en general, apañándose a sus favoritos.

La lista de los inscritos hasta la hora de redactar estas líneas, es la siguiente:

Angel Ibas, Miguel Hermosilla, Luis Diaz de Cerio, José Luis Izquierdo, Félix Medrano, Nicolás Izquierdo, Alberto Coca, Fernando San Juan, José López, José Luis Nalda, José Tejada y Bienvenido Fernández.

Por otra parte, los regidores de los destinos de nuestra Sociedad ciclista están un tanto optimistas, ya que esta clase de carreras parece ser que ha despertado la afición en la juventud, y las listas de asociados están aumentando de día en día, cosa que de seguir así podría llegarse en temporadas vendideras a hacerse muchas cosas por el ciclismo local.

También parece que los garages del ramo quieren participar en este deporte, pudiéndose a disposición de esta Sociedad para ayudar y patrocinarla, si es necesario algunas carreras.

Esperamos que el tiempo pase, que llegue la próxima temporada, y entonces será la hora de ver si son verdad todos esos propósitos. Puntualizando: Hoy, a las doce esperamos a toda la afición ciclista en la calle de Vara de Rey, donde a las media de llegada, para dar un aplauso y un voz de ánimo a estos desconocidos corredores que, tal vez con nuestra ayuda, puedan llegar donde todos nosotros por bien de nuestra querida ciudad, dentro de los ambientes deportivos.

Peña 'torrista' Biniana

Como en anteriores carreras, la Peña va a cooperar en la que hoy organiza el Club Ciclista Logroñés; se ha encargado de regular el tráfico de los vehículos seguidores, y a tal efecto han sido nombrados los motoristas Félix Grau, Alberto Dacros y Ricardo Rubia, a quienes tanto en la vanguardia como en la retaguardia de los corredores será obligado el obedecer sus órdenes.

Los socios de la Peña ya saben de antes que tienen preferencia para ser seguidores; conviene para tal efecto estar en la meta a cualquiera de los motoristas citados para que lo tengan presente.

La salida, a las doce, y el recorrido, dos vueltas al circuito Logroño—Villamediana, Alberto Izquierdo.

Desdnde de enfermedades de un galinero y aumenta la pista

GALLIOL

Presentado en varias exposiciones

PELOTA

Por DEL CAMPO

Resonante victoria de Titín al vencer a Iraeta por 22-12
 También triunfaron Barberito-Arriarán sobre Acariegui-Irureta (22-17)
 Esta mañana en Bati-Jai

Lleno absoluto anoche en Bati-Jai, como acertadamente habíamos previsto ante la expectación producida días antes entre el elemento aficionado por el excepcional programa. El aspecto que presentaba el frontón era magnífico, y mucho antes de dar comienzo la función ya se hallaban ocupadas todas localidades altas y bajas, y sitios adyacentes, prueba inequívoca del interés que reúne el eboque de nuestro paisano Titín y Chiquito de Iraeta. Según pudimos comprobar antes de iniciarse la pelea, figuraba el cestón como favorito, siendo mucho menores las inclinaciones por el zaguero de Triclo. Así se reflejó en el papel, ya que se ofrecían momentos tentadores. Pero esto tuvo de duración breves instantes. El de Iraeta hizo el primer saque y a resto de Titín ejecutó una dejada a la punta precisa que le valió el primer tanto. El siguiente se lo apuntó de saque. Y en estos dos tantos magníficamente conseguidos se acabó la primacía otorgada a Iraeta. Titín comenzó a carburar, sosteniendo el peloteo con sus dos buenas palmas, no permitiendo a su rival acercarse a los cuadros peligrosos. Este se vio forzado, en la imposibilidad de aguantar el machaqueo, a apurar la jugada, y que, aun saliendo bordadas algunas de ellas, no tuvieron la menor eficacia puesto que Titín lo alcanzó todo. Así tomó ventaja el de Triclo hasta colocarse en 4-2. Nueva y última igualdad a 4-4, y ahí se acabó el partido. Titín volvió a tomar la iniciativa, que mantuvo formalmente hasta el final, a pesar del enorme ímpetu y pundonorosa codicia de Iraeta que, aun viéndose perdido, no se entregó hasta que cayó el último tanto, 22 quedándose él en la decena.

Brillante y merecido triunfo de Titín y honrosa derrota del cestón, pese al adverso resultado.

Esta victoria de nuestro mejor zaguero viene a confirmarnos su excelente clase como manolista.

Como la contienda gustó extraordinariamente al público, no nos queda ya sino buscarle nuevo adversario. ¿Qué les parece a ustedes Ogueta? Nos ocuparemos en próximo número.

A continuación, Barberito y Arriarán. El vencedor a Acariegui e Irureta III por 22-17. Desde el principio tomaron la delantera el de Eusebio y Arriarán, que supieron, realizando un buen juego, mantenerla hasta el final de la contienda. En realidad fueron merecedores del triunfo por la mayor regularidad. Sus contrarios principiaron un tanto inseguros, emendándose a medida que avanzaba el tanteado, realizando un gran esfuerzo por alcanzar la igualdad, que no alcanzaron a pesar de que Pelip, Arriarán sufrió una ligera indisposición y de que por esa causa decayera su rendimiento.

LA MATINAL DE HOY, DOMINGO

Partidos correspondientes al campeonato provincial de aficionados que se jugarán esta mañana:

A las nueve y media, a pala corta, Terrores y Lozano contra Miranda y Gamarra.

A las diez y media, a mano por parejas:

Primero, segunda categoría, Eusebio Sotelo y Anso, Arriarán contra Francisco Irazu y Pedro Iraeta.

Después, segunda categoría, Julio Berredo y Carmelo Pérez contra Gerardo Sáez y Domingo Sáez.

Por último, en primera categoría, Palacios y Cuco contra Martínez y Navarillo.

En resumen, una jornada plena de interés que merece gran asistencia de público.

PROGRAMAS PARA HOY

EN VILLARREAL—Zurdo y Uranga contra Arriarán III y Lazcano.

EN EIBAR.—Eusebio IX y X contra Mendietia y Soara.

EN VITORIA.—Debut de Ogueta como profesional.

Felipe y Gallastegui II contra Ogueta y Cortabarrute.

CONTRACANCIA

El futuro nuevo estadio del Barcelona

BARCELONA, 15.—En el curso de una reunión informativa celebrada esta tarde en el local social del Club de Fútbol Barcelona se ha dado a conocer que puede considerarse ya como un hecho la construcción del futuro nuevo estadio del Club de Fútbol Barcelona en la Diagonal, ya se ha otorgado la permitida de los terrenos que tenía el Barcelona en la Maternidad con otros sitios en la Diagonal. Falta solamente, para contar con todo el espacio necesario, algunas parcelas que, por no haber dificultad en arreglarlo con sus respectivos propietarios, no serán obstáculos a la próxima construcción del nuevo campo barcelonés. (Afil.)

BILLAR

Esta mañana, a las doce y media, en la sala de billares instalada en el Círculo Moderno, hará una de sus exhibiciones el destacado billarista catalán don Ramón Aguilera.

Asimismo, el citado y notable jugador contendrá una partida a quinientas carambolas con los buenos aficionados locales don Raúl Pucado y don Francisco Oriza.

Como la expectación producida entre los aficionados a este bello deporte es grande, damos por descontado una asistencia numerosa.

Deportes en Miranda

EL MONDRAGON, A LA VISTA

Vuelve a Andubar este buen equipo guipuzcoano dispuesto como siempre, a presentar batalla en toda regla, ya que es de los que no se entregan en ningún momento. Esta temporada dispone de un gran conjunto que está logrando muy buenos resultados. Y a conseguir uno más viene dispuesto a Miranda.

Tenemos, por tanto, a la vista un buen equipo y un encuentro emocionante que ha de agrandar a los aficionados, entre los que se encuentran muchos mondragoneses que vienen a animar a su equipo.

De los jugadores que forman el once mirandés, ninguna novedad. Ha habido rumores estos días sobre la ausencia de algunos titulares. Pero lo cierto es que mañana formarán en el equipo y que es casi seguro que lo haga también Alcalde, curado de su lesión. Por lo tanto, el once mirandés parece ser el completo, que tan buena campaña viene haciendo. Su formación es: Martiarena; Irgartia, Gabillon, Valencia; Cuartango, Ueilla; Arbáizar, Alcalde, Del Val, Villaverde I y Villaverde III.

Aviso a los aficionados: El partido dará comienzo a las 5:45, y por tanto hay que comer pronto si se quiere tomar el moka a tiempo.

El arbitraje correrá a cargo del colegiado riojano señor San Juan que ha realizado ya excelentes arbitrajes.

GUIA SANITARIA

J. Moreno Ceniceros
 Fisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
PULMON Y CORAZON
 Muro la Mata, 2, 1.ª. Tlf. 2611 (C. S. P. n.º 34)

ANGEL CASAS
 Enfermedades Vasculares
 HIPERTENSION — VALIQUES — HEMORROIDES
 Muro de la Mata 18-2. Tlf. 1260 1874 (CSP 317)

J. J. Ruiz de Cenzano
 Enfermedades mentales y del sistema nervioso
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
 Calvo Sotelo, 13 pral (C. S. P. 288)

YANGÜELA
 MEDICO RADIOLOGO
 Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. E.
RADIOLOGIA
 CANCEROLOGIA
 ELECTROLOGIA
 C. SOTELO, 14, pral. Tlf. 1612. (C. S. P. 982)

MANUEL MOZOS
 HARO
 Médico — Puericultor
 HA REANUDADO SU CONSULTA
 (C. S. P. 386)

S. BECERRA
 MEDICO FORENSE
 MEDICO PUERICULTOR
 ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS y de los NIÑOS
 CASTROVIEJO, 7. Tlf. 10-32 (C. S. P. 363)

RAMOS
 MEDICINA INTERNA — NIÑOS
 G. Franco, 26. Tlf. 3181 (CSP 187)

CLINICA OPERATORIA MUELA SARABIA
 Cirugía general-Huesos-Articulaciones
 Marqués de Murrieta 3. — Teléfono 2871 (C. S. P. 100)

D. AZPEÑA
 Médico Director de Hospital Provincial
 Profesor Jefe del Servicio de Cirugía
DIGESTIVO Y CIRUGIA CLINICA DE LA SANTA CRUZ

CANDIDO BENITO
 CIRUJANO JEFE DEL S. O. E.
CIRUGIA GENERAL
 ENFERMEDADES ANORECTALES (Hemorroides)
 ENFERMEDADES VASCULARES (Varices—Hipertensión)
REUMATISMOS
 Consulta de 11 a 2.—Vara de Rey, 21, 1.ª. dcha.—Telf. 24-12
 CLINICA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR
 Gonzalo de Berceo número 35.—Teléfono 24-39. (C. S. P. núm 360)

Ntra. Sra. del Pilar
 Clínica Cirugía General
Partos - Maternidad
 G. BERCEO 35.—TELEFONO 24-39. (CSP 321)

CLINICA DE ENFERMEJAS DE LOS OJOS
L. Martínez Ariznavarrete
 AVENIDA DE PORTUGAL 30 — TELEFONO 1842 (C. S. P. n.º 48)

Grandes Fiestas de la Concepción

EN LA CIUDAD DE

Santo Domingo de la Calzada

(Las más importantes de la Región)

DURANTE LOS DIAS 8 AL 12 DE DICIEMBRE

Magnífica concurrencia de ganado de todas las especies.

Amplios terrenos, cuadras y establos. Excelentes comunicaciones POR FERROCARRIL Y CARRETERA

Cómodo muelle para carga y descarga de ganado.

Grandes atracciones, conciertos de música, funciones teatrales y cinematográficas. Bailes públicos y de sociedad, etc.

¿QUIERE USTED TRIUNFAR?

Lo primero que debe hacer es proponerse y luego poner los medios, ya que, según la siembra, así es la recolección.

Sepa rodearse, cultive las amistades entre las que debe de figurar en lugar preeminente, DOLAR, esa revista que es un amigo fiel, sencillo, simpático, con ideas e iniciativas eficientes.

Sólo cuesta CINCO ptas. y cualquiera de sus consejos vale un millón. Suscripción: 28 ptas. semestre, 60 pesetas año.

Aprovechar las circunstancias es un medio para triunfar. Pida hoy mismo su alta de suscripción a DOLAR. Apartado, 661, Madrid.

SACOS

Compra y venta de todas clases, y arpilleras. PAGO BUENOS PRECIOS. MURRIETA NUM. 39. - TLF. 8013.

REPRESENTANTES

Para la capital y también en pueblos cabeza de partido necesitamos personas activas y bien relacionadas, para la venta de lubricantes de importación de acreditada marca, y otros artículos para la industria. Soliciten a Bilbeina de Lubrificantes. Rampa de Urribarte, 2, BILBAO.

AVICULTORES

Productos RUVEL para Granjas
Harinas de Pescado
de Carne, Huesos y Alfalfa
RUVELPEX
(Aceite Higado Bacalao)
Julio Ruiz de Velasco
Avda. J. Antonio, 12 BILBAO.
Representante: JOSE LLACH
Calle Baños, 8. 3.º - Logroño.

PIMENTON NUEVO, TRIPAS para CHORIZOS y MORCILLAS, CANELAS y ESPECIAS.

LA NEGRITA

TELEFONO 20-65

LA LONJA DEL CARBON

BOLAS-ANTRACITAS-VEGETALES
Millas G. M. - Teléfono 2604

Compro sacos usados

DE CEMENTO
PAGO SEIS PTAS. UNIDAD
Carrillo, Gonzalo de Berceo, 25.
Teléfono 2647.

Radio - Reparaciones

garantizadas y reforma de toda clase de aparatos. - Lámparas de todas marcas
PESO NUM. 5. - TELEFONO 1381

RELOJES SUIZOS

10 AÑOS GARANTIA
ENVÍOS POR CORREO con el DOMICILIO
PIDA CATALOGO GRATIS
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS
HERNANI-GUIPUZCOA

Maietas a 25 Ptas.

B. GOMEZ. - C. Sotelo, 16

PARA AGRICULTORES HERNIADOS

hemos ideado un modernísimo ADMINICULO HERNISAN con especial mecanismo de adaptación de gran resistencia seguridad y precisión, que permite realizar con gran comodidad los trabajos de campo, contentiendo perfectamente las hernias en todo momento incluso efectuando los mayores esfuerzos. (C. G. S. 12482)

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona

INGLES - FRANCÉS

POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS)

CURSOS FONOBILINGUES CCC Apartado 183 SAN SEBASTIAN

OTRA OPINION: ...su método es sencillamente magnífico... M. PRIETO, Capitán de la Guardia Civil, Vélez (Málaga).

Obsequiamos con un tocadiscos miniatura a los alumnos que carezcan de gramófono
PIDANOS POLLETO GRATIS

TRIPAS PARA EMEUTIDOS

PRECIOS PARA LA PRESENTE CAMPAÑA:
PARA MORCILLA, TRIPA DE BUEY AMERICANA
Mideja de treinta metros, a 60 Ptas.
Mideja de quince metros, a 32 Ptas.
PARA CHORIZO, TRIPA DE CERDO EXTRA calibre estrecho
Mojitos de veinte metros, 1/2 lrga, a 3750 pesetas.
CALIDAD, CALIBRE Y METRAJE, GARANTIZADOS
SANTIAGO PASTOR
CALLE DEL NORTE (Transversal Carabanchel). Tlfs. 2978 y 2871.

Todas las mujeres del mundo de acuerdo...

ALFA

LA MEJOR MAQUINA DE COSER Y BORDAR

INMUESTRA EN EL MUNDO POR SU CALIDAD INMEJORABLE

EXPOSICION Y VENTA
LOGROÑO: 11 DE JUNIO, 1

Chocolates EZQUERRA

¡Mire... Aquí está su PHILIPS

No oír una radio... escuchará un concierto con TONO NATURAL

1927 1952

En 25 años de la vanguardia de la Radio, Philips ha realizado:

- 1927: La primera emisión de onda corta, con un transmisor Philips.
- 1928: El primer radioreceptor "onda corta" y "tropicalizado".
- 1932: La válvula Pentodo.
- 1933: La "Superinductancia".
- 1935: Aplicación de la "Multi-Inductancia" y el primer receptor que pasa al alcance del oyente los más lejanos países: "La Llave del Mundo".
- 1937: La válvula "Silentada" para la mejor recepción de las ondas cortas.
- 1938: El primer receptor con bandas ensanchadas en onda corta.
- 1946: El acero "Ticonal" para imanes permanentes.
- 1948: Los "vólvulos serie "Knick", el "ferrocable" y los condensadores de aluminio.

y ahora... el "Tono Natural" Philips Radio 1953.

APROVECHE EL GRAN CONCURSO DEL "TIO CARLOS"
Canjee este anuncio por su tarjeta-participación en un Distribuidor Philips

MAQUINAS para SEMBRAR REMOLACHA NORIAS PARA RIEGO

Talleres y Fundición LA VEGUILLA, S. A.
Apartado, 126 - LEON

Triperia FERNANDEZ

CABO NOVAL, A. F. - TELEFONO 3121.
COMPRO tripas de cabrio, carnero y oveja, completas, saladas en buenas condiciones, al PRECIO DE OCHO PESETAS.
VENDE tripas calibradas para chorizo y morcilla a precios ventajosísimos.
NOTA: Fabricantes y almacenistas. PRECIOS ESPECIALES.

GAMARRA, LTDA.

VITORIA - Santiago, 12.

FUNDICIONES

Aceros al carbono y especiales al horno eléctrico.
Hierros gris y blanco al cubilote
Toda clase de piezas mediante modelo o plano

TRANSPORTES CYON

SERVICIO DE TRANSPORTE DE MERCANCIAS ENTRE LOGROÑO, SANTANDEK Y VICEVERSA.

INFORMES:

AVDA. DE PORTUGAL, 10 JUAN DE LA COSA, 8.
Teléfono 1496. Teléfono 3562.
LOGROÑO SANTANDEK

SORTIJA ORO



Para propaganda de esta Casa, se le remitirá por correo adjunto un sortijo ORO ALEMÁN, inalterable, tres piedras, contra reembolso de 25 pesetas. Mande medida del dedo en una tira de papel a ESTUDIOS AMERICANA Apartado 12266 MADRID
FACULTAD DE DEVOLUCION, CASO DE NO AGRADAR

ELEGANTE A TODAS HORAS

con el vestido adecuado que Vd. misma puede hacer estudiando Corte y Confección.

Lahore

Cursos de Corte y Confección por correspondencia. Información gratuita.

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

mas de un millón de pts. en premios

SERORA: La elegancia de un estupendo Abrigo de Pieles o TREINTA y CINCO MIL PESETAS o su alcance comprando FUNDADOR. Cada botella da derecho a un Carnet numerado para optar a los MIL PREMIOS que por valor de MAS DE UN MILLON DE PESETAS distribuirá el CLUB FUNDADOR DOMECC entre sus Socios, además de poder intervenir en nuestro Emisión

'LA MELODIA MISTERIOSA'

FUNDADOR

El Coñac Seco por Excelencia

Cada botella un Carnet, cada Carnet un número.

Club FUNDADOR Domecc

LA MELODIA MISTERIOSA y sus GRANDES PREMIOS, todos los sábados, a las CINCE DE LA NOCHE, a través de Radio Madrid y la cadena de Emisoras de la S. E. R.

¡Para lucirse en cualquier momento!...

Acreditará Vd. su buen gusto obsequiando a sus amistades con las riquísimas GALLETAS FONTANEDA



Elaboradas con una selección de harinas, leche, mantequilla, huevos y azúcar.

GALLETAS FONTANEDA

APETECEN Y SIENTAN BIEN A CUALQUIER HORA

AGUILAR DE CAMPOO (PALENCIA)



CHAQUETAS y JERSEYS

Señora Caballero Niños

Belen

NUEVA RIOJA

OPTICA RELOJERIA
ORTIZ OLAVE
Sucesor de Lozano
Q. MOLA 132 TELÉFONO 80-05

Nuestras crónicas del extranjero

Sor Pascualina

EL AMA DE LLAVES DE SU SANTIDAD PIO XII, PORTAVOZ MUNDIAL DE LA SALUD PONTIFICIA

IRON AL DIA

(Crónica especial para nuestro periódico)

Madriñe ha retratado: jamás ha concedido un autógrafo y no hay periodista que con ella haya hablado, pero en estos días, la Prensa católica francesa ha descubierto los rasgos bajo los cuales se oculta el ama de llaves y administradora privada de Pio XII, que es una anciana religiosa de 65 años de edad. Sor Pascualina ha estado unos días en el hospital. Y a esto sin duda debe la notoriedad extraordinaria que ha logrado en la Radio y en la Prensa durante esta semana: era la vez primera que el Papa se encontraba sin la asistencia de su ama de llaves. Días pasados cayó rodando por las escaleras de la residencia papal de Castegandolfo y se fracturó una pierna. Levantada y colocada para el Santo Padre: un plato de arroz, un trozo de carne y unas rebanadas con un vaso de vino.

RS LA UNICA QUE DA ORDENES a Su Santidad, y el Santo Padre así lo tiene mandado. Pl. XII tiene una capacidad sobrehumana de trabajo; desde las seis de la mañana hasta la una de la noche, está en constante actividad. Pero para desarrollarla necesita un método severo, y Sor Pascualina tiene la orden de velar por su cumplimiento. Y lo cumple con esa eficacia elementalmente germánica: más de una vez cuando está el Santo Padre hablando con algún cardenal o algún visitante de excepcional importancia, se ven interrumpidos por la presencia de Sor Pascualina, que entra dando órdenes. Y las da con toda firmeza, avisando que ya es hora del almuerzo o de una cena o de algún otro acto en programa, y la visita se desvanecen en el acto ante el rostro, un tanto asombrado, del Romano Pontífice.

LAS HABITACIONES PRIVADAS de Su Santidad son llevadas por dos religiosas, una de ellas Sor Pascualina. Ella las arregla, prepara y sirve las comidas, cuida de la complicada ropa pontificia y hasta desinfecta las manos del Santo Padre y el anillo ocupado de cada audiencia. Ella también cuida de sus medicinas. Tiene poderes dictatoriales sobre el resto de la servidumbre: se brusca, tiene un firme temperamento y, a pesar de sus 65 años, jamás se siente cansada.

Es el barómetro de la salud pontificia. Cuando el Santo Padre lleva una vida normal, se levanta a las seis de la mañana y celebra misa en su capilla privada; Sor Pascualina va siempre a ella.

Pero cuando el Santo Padre está enfermo o guardando cama, Sor Pascualina baja a la Basílica de San Pedro y oye una de las misas privadas que celebra Mr. Fioretto. El comentario brota inmediatamente ante su presencia:

Sor Pascualina está en la misa de Fioretto, y al decir es inútil añadir: El Santo Padre guarda cama por un catarro.

¿COMO FUE ELEGIDA? Hace unos 40 años fue enviada a la Abadía de Redemptina, un monasterio de monjas suizas, en una monja religiosa ginecista, nacida en Meningen, junto a Eberbach, Baviera.

Don Eugenio Pacelli, ahora Pio XII, era entonces un oficial de la Secretaría de Estado del Vaticano y se encontraba en aquella ciudad cuando un día de desamono y de cura, pues tenía un pulmón débil. Entonces se encontró a Sor Pascualina. La religiosa le obligó a guardar una dieta regular y le impuso un método de vida, gracias al cual Mons. Pacelli salió de allí nuevo y más fuerte.

JAVIER DE EGUIA

Detalles sobre el acañe...

(Viene de primera página)

brezo no variarán, como promedios respecto de los que ahora se pagan. La energía eléctrica industrial para usos domésticos y las industrias en las demás aplicaciones tendrán en España un aumento, como promedio, del veinte por ciento, según las tarifas que actualmente se hallan establecidas, que después quedarán unificadas. Las industrias esenciales tendrán contratos especiales, así como la tracción eléctrica. En general, la repercusión en la industria vendrá a ser de un dos a un cinco por ciento en los costos. Además, se establecen medidas para aliviar la situación de las clases modestas. Por ejemplo, cuando la superficie de las viviendas sea inferior a un límite que se señale; cuando el alquiler sea inferior al tope que se fije; y también se establece la desparación del consumo mínimo obligatorio, que ahora tienen establecido las empresas de electricidad de energía en los medios rurales, para labores agrícolas, de granja, etc. También se reglamenta la extensión del servicio de alumbrado a pueblos y zonas que hoy no lo tienen. Por último, se...

Lo que unos esperan y otros temen de Eisenhower

EL GENERAL, ESCOBA EN RISTRE, VA A HACER MAS DAÑO QUE CON LA BOMBA ATOMICA: POR DE PRONTO, CREARA 25.000 POLITICOS PARADOS

WASHINGTON AL DIA

(Crónica especial para nuestro periódico)

En el arsenal puesto a disposición del presidente de los Estados Unidos, además de la bomba atómica, cuya utilización se le confía, está también la escoba. Y todo indica que desea barrer de aquel dilatado territorio la influencia comunista, la corrupción, las utopías socialistas, etc. etc. —A escobazo limpio— es una frase que se lee frecuentemente en la Prensa americana y que reproduce la Prensa mundial—cuando los tres meses próximos van a ir a parar a la calle 25.000 funcionarios democráticos.

En Washington solamente, cuando los republicanos ambicionan la administración para enero, además de los partidarios y colaboradores del partido, tendrán puesto sus mujeres, hijas y parientes. Sólo en la capital federal se verán desparecidos unos 2.000 democratas.

Y es que todo el Gobierno ha de convertirse en republicano bien es decir, desde la Presidencia del Estado hasta la Policía, y los botones, pasando por los presidentes de las Comisiones del Senado y de otros muchos organismos. Otro caso curioso: con el nuevo presidente irán a la calle casi todos los empleados de Correos, 22.000 de éstos se concentrarán en el edificio para coliflorado a otros 22.000 del partido contrario.

Y como esto en otros muchos órdenes: centenares de abogados, escritores, de periodistas, de economistas, están abandonando actualmente la capital en busca de un trabajo o, en buen castellano, en busca de un empleo en alguna empresa privada, mientras que otros centenares, por no decir otros muchos millones, se han precipitado sobre Washington como sobre terreno conquistado.

EL PRIMER PARADO, STEVENSON

El primer parado será Stevenson. Y este lamentará en el fondo de su conciencia el fracaso, pues han visto en él un hombre a quien todos creían muy serio, lanzado por esos caminos a veces con un sombrero teano.

CONSEJOS GRATIS

Desde el "New York Times" hasta el "Manchester Guardian", por ejemplo, se muestran inquietos por la vieja guardia republicana, con la cual hará su entrada, como su mejor cortejo, Eisenhower en Washington.

El "New York Times" tiene para este caso una de esas fórmulas infalibles en las que se tan prodigio, no tanto para informar a sus lectores como para desorientarlos y alejarlos de la realidad.

Eisenhower, a su juicio será conservador hasta el exceso y así desmantelará los servicios sociales, las empresas de Estado, etc., etc., por lo que se aconseja francamente al presidente electo dirigirse por enmienda del Congreso al pueblo. Y al centro del pueblo está la administración del periódico, mejor aún.

LEGITIMA ASPIRACION

Hay otro factor que es el económico-social. Este ha sido hasta hoy en el mundo la balanza y el motor de los Sindicatos. Precisamente el factor social, el ansia social, las necesidades sociales, la seguridad social, han sido el fundamento de nuestro Estado tanto como bandera desde el mismo momento en que pidió a los españoles la asistencia de su esfuerzo para salvar a España. Todo objetivo político de mejora de los individuos está contenido en la seguridad social, en la aspiración social. Pero este motor que nos mueve, tan legítimo, ha sido explotado precisamente contra el interés de la causa popular. Vosotros habéis visto lo que ocurre en las reuniones internacionales de los Sindicatos, en sus relaciones internacionales. ¿Cuántas veces ha salido de ellas la mejora social? Pocas, o ninguna. Han convertido sus reuniones en una cámara política, empleada y utilizada por unos pocos para exportar esas ansias sociales palpitanes; para lograr lo que ellos, los jefes, querían. Y muchas veces han sido los brazos ejecutores de los designios imperialistas de las naciones. Lo mismo que hoy Rusia utiliza las necesidades y ansias sociales para llevar al mundo a una tiranía como no ha conocido en la Historia, hasta llegar a tragarse a doce naciones y privarlas de libertad, entre Europa y Asia. Pues lo mismo sucede con las reuniones de sindicatos internacionales, que fomentando el desorden interno, han servido muchas veces de instrumento para destruir la producción de otros pueblos, manteniéndolos en estado de decadencia y evitando que realizaran sus mejoras. Y no por que los sindicatos modestos o los que decían representar, sino por desorden o venta de sus dirigenes, que unas veces compraban los poderes con oro y con favores, convertida ahora en el oro o en el mandato ruso.

URBALDO DE LEON

La política exterior española vista desde fuera

LA NUEVA FASE EN LAS RELACIONES ENTRE ESPAÑA Y NORTEAMERICA ES LA MAYOR VICIA DE LA GUERRA Y LA LUNA

LONDRES AL DIA

(Crónica especial para nuestro periódico)

De España, con motivo de la nueva fase de las relaciones hispano-americanas, se hasta estos días por todas las partes. Y desde esta atmósfera londinense, atenciosa siempre a informar de cuanto se dice, se escriben y se murmura de nuestro país, recogemos para nuestros lectores lo que creamos de más interés.

Inglaterra va en cabeza. Y uno de los platos más jugosos sobre nuestra mesa, nos lo sirve el "Daily Express" con un comentario editorial breve e intencionado, que se lo ofrecemos al lector.

En París—escribe—decidieron hoy los hombres y mujeres de la UNESCO si debe invitar a España a entrar en ella. Y a favor de España están los delegados ingleses, con lo que muestran su buen sentido: si los españoles se sienten lo suficientemente locos para aceptar un puesto en la UNESCO, no hay razón para cerrarle las puertas.

¿Pero por qué resistir a una oferta a una simple alianza cultural? ¿Por qué no dar paso a una alianza militar? No deja de ser extraño esta actitud en virtud de la cual se invita a un país a tomar parte en las extravagantes pruebas de la UNESCO, al mismo tiempo que por prejuicios estúpidos, se le niega a entrar en la alianza atlántica, donde sus servicios podrían ser de gran valor para Inglaterra.

Y una vez terminada esta traducción, integra por cierto, añaden que en la Cámara de los Comunes preguntó un ex-ministro laborista si el Gobierno apoyaría a España en la UNESCO.

«No hay ninguna razón—contesta el suplente de Eden—para oponerse a la UNESCO».

VÍSGAMOS POR FRANCIA

Y sigamos por Francia, pero con la Prensa que allí se edita en inglés. En la edición continental del "Herald Tribune" se habla de España como de uno de los problemas de Eisenhower.

«Las largas y difíciles negociaciones—escribe allí Ned Russell—para el empleo de 300000 hombres y mujeres españoles por los americanos están llegando a buen fin».

LEAL Y SINCERAMENTE

Por eso nosotros hemos de dirigirnos a nuestros obreros, a las masas sociales, con toda lealtad y sinceridad. Nosotros no vamos a engañarlos, a destruirles sus ilusiones y destruirles su espiritualidad. Venimos precisamente a fomentar esa espiritualidad que el materialismo de las Internacionales del socialismo y el marxismo vino a destruirlos. No vamos a ofrecerles lo que no podemos cumplir; pero vamos a asegurarnos una mejor vida, igual a la que pueda tener el mejor trabajador europeo, pero con paz, con alegría, con seguridad social, haciendo del progreso material el fundamento del bienestar espiritual, con la alegría y con la honrra de bien y por eso nos tenemos que ocupar no solamente de corregir los defectos de los árboles viejos, sino con más especial interés a los hombres jóvenes, formar a nuestros aprendices, elevando la educación en todos los sectores y rincones de España, para dar a todos la oportunidad de llegar a los mejores puestos, para que no se pierdan las inteligencias y, sobre todo, para que no ocurra lo que ha venido ocurriendo durante tantos años: que los hijos de las clases españolas menos dotadas quedaban imperiosamente abandonados por exigirles el trabajo de sus padres, convirtiéndose así en material humano propio a la delincuencia. Y esto viene corrigiéndose por esta acción sindical y con la preeminencia honrosa del Frente de Juventudes. Ese Frente de Juventudes que sirve a toda la nación, pero que a quienes más ayuda es a los menos dotados materialmente. El Frente de Juventudes los inicia en los principios religiosos, los sentimientos patrióticos, dentro de diversiones lúdicas y de juegos honestos, dirigiéndoles y perfeccionándoles para que sean mañana dignos y buenos hijos de la Patria.

Ya veis que la tarea es dura, pero yo os ofrezco mi en la mayor medida el Estado sostendrá siempre con vosotros el diálogo necesario para conseguir la España grande, la España libre y la España una que todos anhelamos. Muchas gracias a todos y ¡ARRIBA A ESPAÑA!».

«Grandes aplausos acogieron al final del discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado, dirigido a los participantes del primer Consejo Político Sindical».

Constituye esto un triunfo de la diplomacia militar, que será bien acogido en el Pentágono y entre los círculos militares, no políticos, de la NATO, ya que éstos se muestran afortunados con España. Podría creerse que España aspira a entrar en la ONU, y si así sucediese, Francia e Inglaterra, y quizá otros gobiernos, tendrían objeciones. La objeción principal vendría de España—añaden nosotros—, que más bien busca alianzas bilaterales que extraños ingresos.

El primero está hecho, a lo que parece, con Estados Unidos, y bien podrían surgir otros hasta con la nación renuente, que quisiera aprovechar la intención de España de entrar en ella. Y a favor de España están los delegados ingleses, con lo que muestran su buen sentido: si los españoles se sienten lo suficientemente locos para aceptar un puesto en la UNESCO, no hay razón para cerrarle las puertas.

«Pero por qué resistir a una oferta a una simple alianza cultural? ¿Por qué no dar paso a una alianza militar? No deja de ser extraño esta actitud en virtud de la cual se invita a un país a tomar parte en las extravagantes pruebas de la UNESCO, al mismo tiempo que por prejuicios estúpidos, se le niega a entrar en la alianza atlántica, donde sus servicios podrían ser de gran valor para Inglaterra».

Y una vez terminada esta traducción, integra por cierto, añaden que en la Cámara de los Comunes preguntó un ex-ministro laborista si el Gobierno apoyaría a España en la UNESCO.

«No hay ninguna razón—contesta el suplente de Eden—para oponerse a la UNESCO».

VÍSGAMOS POR FRANCIA

Y sigamos por Francia, pero con la Prensa que allí se edita en inglés. En la edición continental del "Herald Tribune" se habla de España como de uno de los problemas de Eisenhower.

«Las largas y difíciles negociaciones—escribe allí Ned Russell—para el empleo de 300000 hombres y mujeres españoles por los americanos están llegando a buen fin».

LEAL Y SINCERAMENTE

Por eso nosotros hemos de dirigirnos a nuestros obreros, a las masas sociales, con toda lealtad y sinceridad. Nosotros no vamos a engañarlos, a destruirles sus ilusiones y destruirles su espiritualidad. Venimos precisamente a fomentar esa espiritualidad que el materialismo de las Internacionales del socialismo y el marxismo vino a destruirlos. No vamos a ofrecerles lo que no podemos cumplir; pero vamos a asegurarnos una mejor vida, igual a la que pueda tener el mejor trabajador europeo, pero con paz, con alegría, con seguridad social, haciendo del progreso material el fundamento del bienestar espiritual, con la alegría y con la honrra de bien y por eso nos tenemos que ocupar no solamente de corregir los defectos de los árboles viejos, sino con más especial interés a los hombres jóvenes, formar a nuestros aprendices, elevando la educación en todos los sectores y rincones de España, para dar a todos la oportunidad de llegar a los mejores puestos, para que no se pierdan las inteligencias y, sobre todo, para que no ocurra lo que ha venido ocurriendo durante tantos años: que los hijos de las clases españolas menos dotadas quedaban imperiosamente abandonados por exigirles el trabajo de sus padres, convirtiéndose así en material humano propio a la delincuencia. Y esto viene corrigiéndose por esta acción sindical y con la preeminencia honrosa del Frente de Juventudes. Ese Frente de Juventudes que sirve a toda la nación, pero que a quienes más ayuda es a los menos dotados materialmente. El Frente de Juventudes los inicia en los principios religiosos, los sentimientos patrióticos, dentro de diversiones lúdicas y de juegos honestos, dirigiéndoles y perfeccionándoles para que sean mañana dignos y buenos hijos de la Patria.

Ya veis que la tarea es dura, pero yo os ofrezco mi en la mayor medida el Estado sostendrá siempre con vosotros el diálogo necesario para conseguir la España grande, la España libre y la España una que todos anhelamos. Muchas gracias a todos y ¡ARRIBA A ESPAÑA!».

«Grandes aplausos acogieron al final del discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado, dirigido a los participantes del primer Consejo Político Sindical».

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PINDA Crónica de AROOS exclusiva para este periódico (Prohibida la reproducción)

EL CONFLICTO, RESULTO

Como ustedes habrían leído, el hecho ha tomado carácter oficial y el señor ministro de Obras Públicas propone al Consejo que se tomen las medidas pertinentes para que no se repitan los hundimientos en el suelo de Madrid.

Por su parte, el alcalde, señor conde de Mayalde, está dispuesto a reizar el plan gradual necesario para que se establezcan las galerías de servicios, que evitarían los escapes de agua, origen próximo de todos estos socavones y de los que se podrían producir.

El conflicto no encierra, pues, aquel carácter que algunos técnicos le atribuyeron en los primeros momentos. Se trata simplemente de una cuestión económica. Si el Ayuntamiento no tiene el dinero necesario para alinar el pavimento de la capital de la nación, ya ha dicho el ministro de Obras Públicas, percatado de la importancia que el asunto encierra, como el Gobierno lo resolverá.

Madrid volverá a pisar tranquilo por sus calles, sin miedo a que el asfalto ceda bajo su pie. LA FERIA DEL CAMPO. En la primavera próxima se abre en Madrid la Feria del Campo. Va a tener este año un carácter internacional. La capital es el centro de la región más agrícola del país, y como ha dicho el comisario general de la Feria, señor Aparicio, el grandioso marco de la Casa de Campo presta el emplazamiento adecuado.

Las instalaciones del certamen ocuparán una superficie de setecientos mil metros cuadrados, y tendrán una amplitud y una perspectiva poco frecuentes. Se ascenderán nuevas vías de acceso, se construirán magníficos pabellones, se atenderá a la repoblación forestal y se cuidará exquisitamente del suministro del fluido eléctrico para que la noche no tenga diferencia con el día y los visitantes encuentren todo género de facilidades y comodidades.

En el aspecto técnico, la Feria servirá, entre otras muchas cosas, para que nuestros labradores conozcan todos los adelantos europeos y americanos de la mecanización rural, la electrificación del campo, la introducción de semillas antierpizantes y la utilización de fertilizantes. También la selección ganadera comparará los distintos sistemas y elegirá los de mayor rendimiento. En suma: La Feria del Campo, con su rango internacional, será a no dudarlo el mayor acontecimiento madrileño y español de esta primavera.

OTRA COMEDIA DE BENAVENTE. Además de esa obra que don Jacinto Benavente se ha prometido al empresario del Infanta Isabel, Arturo Serrano, y que según todas las referencias entrará en escena en la producción de nuestro Premio Nobel, ya se ha hecho público que el maestro va a estrenar también una comedia en el Teatro Guerrero.

En efecto, el Teatro Nacional, en sus doce años de actuación, no había tenido el honor de llevar a su escenario las primeras de una pieza benaventina. Se le ha pedido a don Jacinto, que accediera a su entrega, y como acababa de poner la palabra de orden al tercer acto de «Servir», ésta será la obra que se ponga en los cartones en dicho local, inmediatamente después de ese tablado.

actualmente se representa sobre pines de un día de abril, con felices rasgos humorísticos y con un problema muy grande de humanización de uno de sus personajes. Por su originalidad y las cualidades que la adornan y de las que se hacen lenguas cuando la conocen, constituirá la máxima atracción escénica de las próximas Pascuas, en las que se fijará probablemente la fecha del estreno.

Las instalaciones del certamen ocuparán una superficie de setecientos mil metros cuadrados, y tendrán una amplitud y una perspectiva poco frecuentes. Se ascenderán nuevas vías de acceso, se construirán magníficos pabellones, se atenderá a la repoblación forestal y se cuidará exquisitamente del suministro del fluido eléctrico para que la noche no tenga diferencia con el día y los visitantes encuentren todo género de facilidades y comodidades.

En el aspecto técnico, la Feria servirá, entre otras muchas cosas, para que nuestros labradores conozcan todos los adelantos europeos y americanos de la mecanización rural, la electrificación del campo, la introducción de semillas antierpizantes y la utilización de fertilizantes. También la selección ganadera comparará los distintos sistemas y elegirá los de mayor rendimiento. En suma: La Feria del Campo, con su rango internacional, será a no dudarlo el mayor acontecimiento madrileño y español de esta primavera.

PELETERIA SANFOR

SIEMPRE ULTIMAS NOVEDADES HERNANI, 21 SAN SEBASTIAN, MARQUES DEL PUERTO 12, BILBAO

Stanton Griffis dedica cálidos elogios a España

En su libro "Lyng in State" dice cosas realmente interesantes

LEQUERIA Y BUICE se entrevistaron durante un corto período de Estado y ante mis amigos en el Senado y la Cámara de Representantes. «España—dice— tiene su mano extendida en gesto de amistad y esperanza hacia los Estados Unidos, tanto cuanto le permita un antiguo y honorable prestigio. No por eso permitimos el lujo de despreciarla».

Al hacer alusión al pensamiento español actual, dice: «Siempre encontré el amor al bolchevismo, un odio a todo lo ruso y que, en el último análisis, todo lo que se pareciera es anti-español».

El ex embajador norteamericano en Madrid, en otro capítulo de su libro, evoca el emocionante diálogo que me concedió el Papa Pio XII en 1949. «Nunca—dice— he disfrutado de una hora más rica, intelectual y espiritual».—(Efe.)

ENTREVISTA LEQUERIA-BUICE. WASHINGTON, 15.—El embajador de España, don José Félix de Lequerica, se ha entrevistado durante un corto período con el secretario del Senado, David K. E. Bruce. Al término de la reunión, el señor Lequerica manifestó a los periodistas que habían tratado de asuntos sólo de rutinas.

Preguntado si el posible empleo de las bases españolas era parte de la rutina, el embajador se apresuró a repetir: «Oh, no; las bases no han formado parte de la rutina de hoy».—(Efe.)

COMPRO Joyas, brillantes

Objetos de oro, plata y platino PAGO ALTO PRECIO

SEÑOR PLACER—GRAN HOTEL—TLF. 14-09—ULTIMOS DIAS

UN MILLON DE PERSONAS RECIBRA A EISENHOWER

Los occidentales aceleran sus planes de defensa del Mediterráneo y Cercano Oriente y piensan en España y Turquía

WASHINGTON, 15.—El presidente electo Dwight D. Eisenhower, se entrevistará con el presidente Truman, por primera vez después de las elecciones, a las dos de la tarde (hora local), del próximo martes, después de desfilar, como es tradicional, las avenidas de la Constitución y de Pensilvania Bajo, entre una multitud que se espera alcance el millón de personas.

La invitación de Truman tiene por objeto preparar una transmisión ordenada de poderes de la Administración democrata a la república. También tratarán del próximo viaje de inspección de Eisenhower a Corea, dice la Agencia «United Press».

TRUMAN CONFIRMARA LA EXPLOSION

WASHINGTON, 15.—La confirmación oficial de la primera explosión de la bomba de hidrogeno se espera para la próxima semana y será hecha por el propio presidente Truman, según se afirma de fuentes bien informadas. Se supone que bien pudiera escoger Truman como momento oportuno para tal confirmación, su entrevista con Eisenhower.—(Efe.)

ESFANA Y TURQUIA

LONDRES, 15.—Durante la semana, dice la «United Press», ha habido suficientes indicios para que hoy se pueda sacar la conclusión de que las potencias occidentales están acelerando sus planes de defensa del Mediterráneo y Cercano Oriente, con especial referencia sobre España y Turquía. Las idas y venidas de funcionarios militares norteamericanos, en el Cercano Oriente, coinciden con movimientos semejantes en España.—(Efe.)

BUENOS DIAS, su interior, CARMELO SIGURA

SGCB2021